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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  1. Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
2. Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
3. Τον κ. Υπουργό Παιδείας 
4. Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

  
Θέμα:  « Αύξηση της βίας μεταξύ ανηλίκων και ανεπάρκεια κρατικής 

προστασίας » 

 

Το πρόσφατο περιστατικό άγριου ξυλοδαρμού της 14χρονης στη Γλυφάδα από ομάδα 30 
ατόμων έχει συγκλονίσει την κοινή γνώμη και έχει προκαλέσει σοκ και αγανάκτηση.  
Σύμφωνα με δημοσίευμα της ιστοσελίδας « newsit.gr » καθώς και της « lifo.gr », το 
κορίτσι έπεσε θύμα βίας λόγω ζήλιας για την επιτυχία του στο σχολείο και την εμφάνισή 
του, με αποτέλεσμα να καταλήξει σοβαρά τραυματισμένο. Ο ιατροδικαστής δεν βρήκε 
σημείο στο σώμα της χωρίς μελανιές, ενώ οι δράστες τη χτύπησαν ανελέητα και την 
έγδυσαν εν μέρει. Παρά τις συλλήψεις και τις προσαγωγές, το περιστατικό αυτό 
αναδεικνύει μια ανησυχητική τάση αύξησης της βίας μεταξύ ανηλίκων, χωρίς να υπάρχει 
επαρκής κρατική παρέμβαση. 

Το φαινόμενο αυτό δεν είναι μεμονωμένο. Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται 
αυξανόμενη βία μεταξύ των νέων, επηρεασμένη και από την επίδραση των κοινωνικών 
δικτύων, όπου κλειστές ομάδες διακινούν περιεχόμενο που ενθαρρύνει την 
επιθετικότητα. Η πολιτεία φαίνεται να αδυνατεί να προστατέψει αποτελεσματικά τους 
νέους, τόσο στους δημόσιους χώρους όσο και στο σχολικό περιβάλλον. Ειδικά οι γονείς 
ανησυχούν για την ασφάλεια των παιδιών τους, ενώ τα σχολεία φαίνεται πως δεν 
διαθέτουν τα απαραίτητα εργαλεία για την πρόληψη και την αντιμετώπιση αυτών των 
φαινομένων. Παρά τις συνεχείς αναφορές για αύξηση της βίας μεταξύ ανηλίκων, τα 
μέτρα προστασίας και παρέμβασης από την πολιτεία φαίνονται ανεπαρκή. Το κράτος 
φαίνεται να αδυνατεί να διασφαλίσει την ασφάλεια των νέων πολιτών, τόσο σε δημόσιους 
χώρους όσο και στο σχολικό περιβάλλον. 

Είναι πλέον φανερό ότι η αύξηση της βίας μεταξύ ανηλίκων απαιτεί άμεση, συντονισμένη 
και πολυεπίπεδη κρατική δράση. Οι πολίτες αναζητούν απαντήσεις και λύσεις για την 
προστασία των παιδιών τους και την επαναφορά της ασφάλειας στους δημόσιους και 
σχολικούς χώρους. 
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Τι μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για την ενίσχυση της αστυνόμευσης σε 

περιοχές όπου σημειώνονται συχνά περιστατικά βίας ανηλίκων; Υπάρχει 

σχέδιο για την ενίσχυση της ασφάλειας των παιδιών σε δημόσιους 

χώρους; 

2. Τι ενέργειες έχουν γίνει για τη δίκαιη και αυστηρή τιμωρία των ανηλίκων 

δραστών που εμπλέκονται σε περιστατικά βίας; Σχεδιάζετε 

αυστηροποίηση των ποινών για τέτοια εγκλήματα; 

3. Τι προγράμματα πρόληψης της βίας στα σχολεία υπάρχουν και πώς 

σκοπεύετε να τα ενισχύσετε; Ποια μέτρα θα ληφθούν για την προστασία 

μαθητών που πέφτουν θύματα εκφοβισμού από τους συμμαθητές τους; 

4. Καθώς τα κοινωνικά δίκτυα παίζουν σημαντικό ρόλο στη διάδοση της 

βίας μεταξύ ανηλίκων, ποια μέτρα σκοπεύετε να εφαρμόσετε για την 

παρακολούθηση και τον περιορισμό του επιθετικού περιεχομένου σε 

πλατφόρμες όπως το Instagram; 
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